



Catholic Metropolitan's House
 P.B. No. 71, Kottayam -686 001
 Kerala, India
 Date: 03 - 10 - 2013

വിശ്വാസവർഷ സമാപനം 2013 നവംബർ 24
കെ. സി. ബി. സി. പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സർക്കുലർ

ക്രിസ്തുവിൽ പ്രിയമുള്ളവരേ,

1. 2012 ഒക്ടോബർ 11ന് ബൈനഡിക്ട് പതിനൊന്നാമൻ മാർപാപ്പാ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത വിശ്വാസവർഷം 2013 നവംബർ 24 ഞായറാഴ്ച സമാപിക്കുകയാണല്ലോ. സാർവ്വത്രികസഭയ്ക്ക് ദൈവം നൽകിയ വലിയൊരു ദാനമാണ് വിശ്വാസവർഷം. വിശ്വാസവർഷത്തിൽ നാം നടത്തിക്കൊണ്ടിരുന്ന നിരവധി പരിപാടികളിലൂടെ വിശ്വസിക്കുന്നതിലുള്ള സന്തോഷവും വിശ്വാസം കൈമാറുന്നതിലുള്ള ആവേശവും കണ്ടെത്താൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. (വിശ്വാസത്തിന്റെ വാതിൽ, 7). ദൈവദാനമായ വിശ്വാസത്തിന് (കത്തോലിക്കാസഭയുടെ മതബോധനഗ്രന്ഥം, 153) നന്ദിയർപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അതിന് സജീവസാക്ഷ്യം നൽകാൻ വിശ്വാസവർഷം നമുക്ക് പ്രേരണയായി.
2. സജീവദൈവവുമായുള്ള കണ്ടുമുട്ടലിൽ നിന്നാണ് വിശ്വാസം ജനിക്കുന്നത് (വിശ്വാസവെളിച്ചം 4). ദൈവത്തെ അനുദിനജീവിതത്തിൽ നിരന്തരം കണ്ടുമുട്ടുന്നതിനുവേണ്ടി വിശ്വാസവർഷത്തിൽ നാം ആരംഭിച്ച കർമ്മപരിപാടികൾ വിശ്വാസവർഷാചരണത്തിന്റെ സമാപനത്തോടെ നിറുത്താതെ തുടർന്നുകൊണ്ടുപോകാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നത് നല്ലതാണ്. വിശ്വാസരൂപീകരണം ഒരു തുടർപ്രക്രിയയാണ്. ഒരു വ്യക്തിയുടെ ജീവിതത്തിൽ ഗർഭപാത്രം മുതൽ കുഴിമാടം വരെ നീണ്ടുനിൽക്കേണ്ട പ്രക്രിയയാണ് അത് (കത്തോലിക്കാസഭയുടെ മതബോധന ഡയറക്ടറി 177-188).
3. ക്രിസ്തു തന്റെ പീഡാസഹനത്തിന്റെ തലേദിവസം പത്രോസിന് ഇങ്ങനെ ഉറപ്പുകൊടുത്തു : “നിന്റെ വിശ്വാസം ക്ഷയിക്കാതിരിക്കാൻ ഞാൻ നിനക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിച്ചു” (ലൂക്കാ 22.32). ദൈവമക്കളുടെ വിശ്വാസം ക്ഷയിക്കാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കാനും പ്രവർത്തിക്കാനും ഏവർക്കും പ്രത്യേകിച്ച്, സഭാനേതൃത്വത്തിന് ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. സഭ വിശ്വാസത്തെ ഒരിക്കലും ലഘുവായി കാണുന്നില്ല. വിശ്വാസമെന്ന ദൈവികദാനം നമ്മെ നിരന്തരം നയിക്കാൻ വേണ്ടി അതിനെ പരിപോഷിപ്പിക്കുകയും ശക്തിപ്പെടുത്തുകയും വേണം (വിശ്വാസവെളിച്ചം, 6). “ക്രിസ്തുവിന്റെ സ്നേഹം ഞങ്ങൾക്ക് ഉത്തേജനം നൽകുന്നു” (2 കോറി 5:14) എന്നു പ്രഘോഷിച്ച വിശുദ്ധ പൗലോസ് അപ്പോസ്തലനെപ്പോലെ ക്രിസ്തുസ്നേഹത്താൽ പ്രചോദിതരായി (വിശ്വാസത്തിന്റെ വാതിൽ 7) ജീവിക്കാനുള്ള സാഹചര്യമാണ് സൃഷ്ടിക്കപ്പെടേണ്ടത്.
4. ദൈവവചനം വായിക്കാനും ധ്യാനിക്കാനും പഠിക്കാനും വലിയ ആവേശം എന്നു കേരളസഭയിൽ പ്രകടമാണ്. ഇതുപോലെതന്നെ കത്തോലിക്കാസഭയുടെ മതബോധനഗ്രന്ഥത്തിന്റെയും യുവജനമതബോധനഗ്രന്ഥത്തിന്റെയും വായനയും പഠനവും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കപ്പെടണം. സഭയോട് ചേർന്ന് നിൽക്കാനും സത്യവിശ്വാസത്തിൽ ആഴപ്പെടാനും അത് ആവശ്യമാണ്. “വിശ്വാസത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കം സംബന്ധിച്ച് ക്രമവൽകൃതമായ അറിവിൽ എത്തിച്ചേരുന്നതിന് അമൂല്യവും അനുപേക്ഷണീയവുമായ ഒരു ഉപകരണമാണ് കത്തോലിക്കാസഭയുടെ മതബോധനഗ്രന്ഥമെന്ന് ബൈനഡിക്ട് മാർപാപ്പാ പറയുകയുണ്ടായി (വിശ്വാസത്തിന്റെ വാതിൽ 11). അതുകൊണ്ട് അത് പഠിക്കാനുള്ള സംഘടിതശ്രമം തുടർന്നുകൊണ്ടുപോവുക തന്നെ വേണം.
5. കേരളസഭയുടെതന്നെ ചരിത്രത്തെയും തനിമയെയും ആധ്യാത്മിക സമ്പത്തിനെയും കുറിച്ചുള്ള അറിവ് നേടുന്നതിനും നാം തുടർന്ന് ശ്രദ്ധിക്കണം. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിന്നുള്ള വിശുദ്ധ അൽഫോൻസായെയും വാഴ്ത്തപ്പെട്ടവരെയും ധന്യരെയും ദൈവദാസരെയും കുറിച്ചുള്ള പഠനങ്ങൾ നമ്മുടെ വിശ്വാസജീവിതം ശക്തമാക്കാൻ സഹായിക്കും. അവരുടെ ജീവിതമാതൃകകൾ നമ്മുടെ ആത്മീയജീവിതത്തിന്

വലിയ പ്രചോദനമാകാതിരിക്കില്ല. വിശ്വാസവർഷത്തിൽ ഇടവകകളിൽ രൂപംകൊണ്ട എക്യുമെനിക്കൽ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ, മതസൗഹാർദ്ദസമിതികൾ, പരിസ്ഥിതി കൂട്ടായ്മകൾ, ലഹരി വിരുദ്ധ സമിതികൾ എന്നിവയും വിശ്വാസവർഷംകൊണ്ട് അവസാനിപ്പിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങളല്ല. വിശ്വാസവർഷത്തിൽ നാം ആരംഭിച്ച പ്രാദേശികമായ തീർത്ഥാടനങ്ങൾ എല്ലാ വർഷവും തുടരുന്നത് ഉചിതമാണ്. ശരിയായി ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്ന തീർത്ഥാടനങ്ങൾ വിശ്വാസപരിശീലനത്തിനുള്ള നല്ല അവസരമാണ്.

6. സ്നേഹത്തിലൂടെയാണ് നമ്മുടെ വിശ്വാസം കർമ്മനിരതമാകേണ്ടത് (ഗലാ. 5:6). ദരിദ്രരെ സഹായിക്കുന്ന മനുഷ്യസ്ഥിതി നമ്മിൽ രൂഢമൂലമാകണം. ഇന്നത്തെ മനുഷ്യരുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് ദരിദ്രരുടെയും കഷ്ടതയനുഭവിക്കുന്നവരുടെയും, ആനന്ദവും പ്രതീക്ഷയും ക്ലേശവും തീവ്രവേദനയും ഓരോ ക്രിസ്ത്യാനിയുടെയും ആനന്ദവും പ്രതീക്ഷയും ക്ലേശവും തീവ്രവേദനയുമാണ് (രണ്ടാം വത്തിക്കാൻ കൗൺസിൽ, സഭ ആധുനിക യുഗത്തിൽ 1). നമ്മുടെ സ്നേഹം ആവശ്യപ്പെടുന്നവരിൽ ഉത്ഥിതനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ മുഖം തിരിച്ചറിയാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. (വിശ്വാസത്തിന്റെ വാതിൽ 14) “എന്റെ സഹോദരന്മാരിൽ ഏറ്റവും എളിയ ഒരാൾക്ക് നിങ്ങൾ അതു ചെയ്തപ്പോൾ എനിക്കു തന്നെയാണ് ചെയ്തത്” (മത്താ 25:40) എന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ വാക്കുകൾ നമുക്കുള്ള ഒരു സ്ഥിരം മുന്നറിയിപ്പാണ്.

7. വിശ്വാസവർഷത്തിൽ സഭയ്ക്ക് ലഭിച്ച ദൈവത്തിന്റെ വലിയ സമ്മാനമാണ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ. തന്റെ പ്രസംഗത്തിലൂടെയും ജീവിതത്തിലൂടെയും ലാളിത്യത്തിന്റെയും കാരൂണ്യത്തിന്റെയും സംസ്കാരം രൂപപ്പെടുത്താനാണ് പരിശുദ്ധ പിതാവ് ശ്രമിക്കുന്നത്. “കരുണയുള്ളവരാകുക” “വേദനിക്കുന്നവരോട് പക്ഷം ചേരുക” “ലളിതജീവിതം നയിക്കുക” “സാഹോദര്യം പടുത്തുയർത്തുക” “ആവശ്യത്തിലിരിക്കുന്നവരെ സഹായിക്കുക” തുടങ്ങിയ സന്ദേശങ്ങൾ അദ്ദേഹം ആവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ ആഘോഷങ്ങളിലും നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങളിലും വ്യക്തിജീവിതത്തിലും പരിശുദ്ധ പിതാവ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന ജീവിതശൈലി ഉൾക്കൊള്ളാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. തിരുനാളുകളും ജ്ഞാനസ്നാനവും പ്രഥമ ദിവ്യകാരൂണ്യവും വിവാഹവും തിരുപ്പട്ടവും ജൂബിലിയും ഒക്കെ ആഘോഷത്തിനും ധൂർത്തിനുമുള്ള അവസരമായി മാറുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ എളിമയുടെയും ലാളിത്യത്തിന്റെയും ജീവിതശൈലിയിലേക്ക് തിരിച്ചുപോവുക പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യമാണ്. വിശ്വാസവർഷത്തിന്റെ ചൈതന്യം തുടർന്നും ജീവിക്കുന്നതിന് അത് ആവശ്യമാണ്. നൽകുന്നതിലെ സന്തോഷം നാം കണ്ടെത്തണം. “സീകരിക്കുന്നതിനേക്കാൾ നൽകുന്നതാണ് ശ്രേയസ്കരം” (അപ്പ. 20:35) എന്ന വിശുദ്ധ ഗ്രന്ഥവചനം നമുക്ക് ശക്തിയാകണം.

8. വിശ്വാസം വളർന്നുവരുന്ന ഇളംതലമുറയ്ക്ക് പ്രാർത്ഥനയിലൂടെയും കൗദാശിക ജീവിതത്തിലൂടെയും ജീവിതമാതൃകയിലൂടെയും പകർന്നു കൊടുക്കാൻ മാതാപിതാക്കന്മാർ ഉത്തുകരാകേണ്ടതുണ്ട്. വിശ്വാസത്തിന്റെ പൊതു ആചാരങ്ങൾ കുടുംബങ്ങളിൽ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് മാതാപിതാക്കന്മാർ ശ്രദ്ധിക്കണം. കുട്ടികളുടെ പക്ഷമായ വിശ്വാസവളർച്ചയ്ക്ക് അവ ആവശ്യമാണ്. (വിശ്വാസവെളിച്ചം 53). പരിശുദ്ധ പിതാവ് ഫ്രാൻസിസ് മാർപാപ്പാ ഇക്കഴിഞ്ഞ ലോകയുവജന സമ്മേളനത്തിൽ ക്രിസ്തുവിൽ സന്തോഷിക്കാനും അവിടത്തെ ലോകത്തിന് നൽകാനും ആവശ്യപ്പെട്ടത് എല്ലാവർക്കും ബാധകമാണ്. യഥാർത്ഥ വിശ്വാസം നമ്മുടെ സമൂഹങ്ങളെ പ്രത്യാശയിലേക്ക് നയിക്കുന്നുവെന്ന് മാർപാപ്പാ വിശ്വാസവെളിച്ചമെന്ന തന്റെ ചാക്രിക ലേഖനത്തിലും പറയുന്നുണ്ട്. ഓരോ വ്യക്തിയുടെയും മഹത്വം ഉദ്ഘോഷിക്കുന്നതാണ് ക്രൈസ്തവവിശ്വാസം. ദൈവം ഓരോ വ്യക്തിയേയും മുർത്തമായി സ്നേഹിക്കുകയും കരുതുകയും ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ടാണിത്. അതിനാൽ, നാം എല്ലാ മനുഷ്യരെയും സ്നേഹിക്കുകയും ആദരിക്കുകയും വേണം. നീതി, നിയമവ്യവസ്ഥ, സമാധാനം, നല്ല മനുഷ്യബന്ധങ്ങൾ എന്നിവ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ട് സഭയുടെ വിശ്വാസത്തിന് നാം സാക്ഷ്യം വഹിക്കണം.

9. പരിശുദ്ധ പിതാവ് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെ വിശ്വാസവർഷത്തിന്റെ സമാപനം രൂപതകളിലും ഇടവകകളിലും സ്ഥാപനങ്ങളിലും സന്യാസഭവനങ്ങളിലും സെമിനാരികളിലും സംഘടനകളിലും നമുക്കു

നടത്താം. നടത്തണം. സമാപനദിവസം കുടുംബങ്ങളിൽ കുടുംബപ്രാർത്ഥനാ സമയത്ത് ദീപം കൈകളിലേന്തി വിശ്വാസപ്രമാണം ചൊല്ലുന്നത് പ്രതീകാത്മകമായി വിശ്വാസവെളിച്ചം കുടുംബാംഗങ്ങളിൽ നിറയുന്നതിന് സഹായകമാണ്. ക്രിസ്തുവിൻമെ തേജസ്സ്, കണ്ണാടിയിലെമ്പോലെ ക്രൈസ്തവരുടെ മുഖത്ത് പ്രകാശിക്കുന്നുണ്ട്. അത് വ്യാപിക്കുമ്പോൾ നമ്മിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിവരുന്നു. ആ ദർശനത്തിൽ പങ്കുചേരാനും മറ്റുള്ളവരിലേയ്ക്ക് ആ പ്രകാശം പ്രതിബിംബിക്കാനും നമുക്ക് കഴിയണം. (വിശ്വാസവെളിച്ചം 37). വിശ്വാസവർഷം വിവിധപരിപാടികളിലൂടെ രൂപതാലത്തിലും ഇടവകതലത്തിലും ആസൂത്രണം ചെയ്തു നടപ്പിലാക്കിയ ഏവർക്കും അഭിനന്ദനം. ദാനമായി ലഭിച്ച സത്യവിശ്വാസത്തിനു നന്ദി പറയാനും അതിൽ അടിയുറച്ചു നിൽക്കാനും സജീവസാക്ഷ്യം നൽകാനും നമുക്ക് തുടർന്നും കഴിയട്ടെ. എല്ലാ ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങളും പ്രാർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട്, കേരള കത്തോലിക്കാ മെത്രാൻ സമിതിക്കുവേണ്ടി,

1. ആർച്ച്ബിഷപ്പ് മാർ ആൻഡ്രൂസ് താഴത്ത്, പ്രസിഡന്റ്
2. ആർച്ച്ബിഷപ്പ് ഫാ. ഫ്രാൻസിസ് കല്ലറക്കൽ, വൈസ് പ്രസിഡന്റ്
3. ആർച്ച്ബിഷപ്പ് തോമസ് മാർ കുറിലോസ്, സെക്രട്ടറി ജനറൽ

പ്രിയ അച്ചാ,

ഈ സർക്കുലർ നവംബർ 17-ാം തീയതി ഞായറാഴ്ച വി. കുർബാനമധ്യേ വായിക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ അതിരൂപതയിലെ ഇടവകകളിലും സന്യാസഭവനങ്ങളിലും 2013 നവംബർ 24 ഞായറാഴ്ച വിശ്വാസവർഷാചരണത്തിന്റെ സമാപനം സാഘോഷം നടത്തേണ്ടതാണ്. ദിവ്യബലിയിൽ കത്തിച്ച തിരികൾ കൈകളിലേന്തി വിശ്വാസപ്രമാണം ചൊല്ലുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കും. വളർന്നുവരുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് വിശ്വാസവർഷാചരണ സമാപനം അവിസ്മരണീയമായ അനുഭവമാക്കാൻ ഇടവകകളിലെ മതബോധന വിഭാഗം ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

സ്നേഹപൂർവ്വം

✠ മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്
കോട്ടയം അതിരൂപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്ത